



冒险鸭潍坊试水

将于5月中旬迎客

详见 C03



本报倡议的“一起帮菜农渡难关”暂时告一段落

4天, 10万斤白菜送低保户

仍有大量白菜在地头待售

详见 C04

今日看点

半月杀害两名妇女

详见 C10

五一天气晴暖

详见 C11

读者热线大赛

最高奖1000元 8538711 8073110

今日C叠12版

编辑:刘炳文 组版:杨若捷

潍坊国际风筝会唯一指定用酒

御贡乾隆杯开启鲁风川韵新概念

十年攻关 名家酿制 成功对接

潍坊的四月春光明媚, 风柔花香, 一款潍坊国际风筝会唯一指定用酒——御贡乾隆杯, 正在引起了社会各界的关注。那么, 御贡乾隆杯究竟好在哪儿? 如何能够担此大任? 这就要从鲁风川韵的成功对接说起。

古往今来, 华夏酒文化博大精深, 形成了众多的分支流派和著名的生产基地, 其中的鲁酒和川酒, 就是中国白酒的代表之作。对此, 乾隆杯酒业去粗取精, 推陈出新, 巧用鲁酒的酿制工艺及勾兑技术, 利用川酒的自然条件和酿造方式, 成功实现了鲁酒和川酒的融合对接, 研发出了独树一帜的新一代白酒——御贡乾隆杯。

传承鲁酒豪放之风

历史上的鲁酒历史长, 地域广, 品种多, 口味浓, 就拿乾隆杯来说, 早在四千余年前, 就有酿酒的记录和文物的佐证, 所酿之酒历来有名。

《昌邑县志》上记载: “康熙五十八年列贡品, 奉名皇兴酒”, 其实, 这种皇兴酒就是乾隆杯的前身, 当时的皇兴之名, 应为朝廷特赐, 出自满氏古鲁, 后经乾隆皇帝特赐秘方, 遂得名乾隆杯。

当年的乾隆杯酒即是朝廷贡酒, 又属鲁酒系列范围, 学界普遍认为, 鲁酒也可以称齐鲁之酒, 即山东所酿之酒的总称, 其实囊括了多种风格及特点。

然而, 受地域自然条件的制约与齐鲁文化的影响, 鲁酒醇厚质朴, 清爽甘冽, 非常具有雄阔豪放的北方之风, 也只有这样的酒, 促成了逐鹿中原的烽火硝烟, 抵抗外寇的铁马冰河, 传承千载的儒家文化, 除炎入口的水浒英雄。

放眼川酒地理优势

山东昌邑乾隆杯酒业所在地, 属于山东鲁东平原, 酿酒业自古至今非常发达, 堪称鲁酒摇篮之地, 乾隆杯酒业集团, 当然属于山东白酒行业大家族里的一员, 所酿之酒, 必然带有鲁酒传承的文化元素和神韵基因。

然而, 当今市场上, 川酒又非常盛行, “川酒三烟”的说法脍炙人口, 这样一来, 鲁酒和川酒就成为全国白酒业界的两大派系, 尤其是川酒系列, 充分发挥长江流域金三角地带的独特地理优势和气候条件, 得以迅猛崛起, 不但占据了白酒市场的半壁江山, 而且受到市场的追捧和赞誉。



窖窖用心 杯杯温暖

所以, 乾隆杯酒业在研制定御贡乾隆杯酒的时候, 就把目光放得更长更远, 意在另辟蹊径, 把所酿之酒的品质, 定位在了鲁酒和川酒的巧妙融合上, 意在中国白酒的金三角地带占有一席之地, 推出一款融合南北风味的新一代美酒。

打造泸州基酒基地

于是, 乾隆杯酒业派出专门团队, 到中国白酒金三

角地带进行了全面细致考察, 从而选择了最具优势的酒城泸州, 建立了自己的基酒生产基地。

从高空向下俯视就会发现, 从泸州到宜宾, 是一条著名的峡谷, 为长江与沱江的交汇之地, 四川一些著名酒厂, 如泸州老窖、郎酒、沱酒、宜宾五粮液等, 几乎都坐落在这条景色如画的峡谷之中, 因此, 这条峡谷又称之为世界白酒之谷。

美丽的山城——泸州, 便坐落在这条酒谷的咽喉地

带, 自古更有了“天生重庆, 铁打泸州”之美誉, 长江、沱江犹如两条蓝色彩带, 绕城而流, 形成了泸州古城三面环水, 一面靠山的壮丽景观。更重要的是, 这里的酿酒条件极为优越, 不但阴雨连绵, 而且白昼温差极低, 非常易于微生物繁衍生长, 基于这样的考察, 乾隆杯酒业的专家们认识到, 川酒的优势, 主要在于地理环境的优越, 具有难以替代的地域特点。

由此, 乾隆杯酒业加大投入, 在长江、沱水交汇之处, 建立了自己的酿酒基地, 并且聘用泸州的酿酒高手, 运用皇家窖藏的酿造工艺, 取泸水之精华, 全力酿造高质量美酒。

十载精酿非同寻常

经过十余年艰辛努力, 乾隆杯酒业泸州白酒酿造基地不但越做越大, 而且形成了自己特色和优势, 拥有了六百余个窖池, 成为中国白酒金三角地带的一颗亮丽明珠。

更为重要的是, 乾隆杯酒业在四川泸州的酿酒过程中, 还特意融入了皇家窖藏的酿造工艺, 实现了皇家窖藏与当地传统酿造工艺的对接, 因而酿出的酒质青出于

蓝而胜于蓝, 就连当地的著名酿酒专家品评以后, 都竖起赞美的拇指。

这些精酿特制的酒运回山东昌邑后, 再经十年以上的窖藏, 并与公司在窖藏的的风味陈酒巧妙勾兑, 以此形成的美酒, 便是今天呈现在人们面前的御贡乾隆杯酒。

融汇浓缩鲁风川韵

御贡乾隆杯酒上市以后, 立刻得到了市场的欢迎和消费者的认可, 成为款待朋友举行宴会的理想用酒, 无论是谁, 都想亲口尝一尝这款旨在打造鲁风川韵, 巴山蜀水与齐鲁风情巧妙对接的名酒。

一位学者在饮用了御贡乾隆杯酒以后, 对该款美酒大加赞赏, 当场赋诗一首: “御贡品质皇家嫡, 十载寒暑方出缸, 鲁风川韵交相汇, 悠悠雒水恋长江。”从而将该酒的品质, 醇美的程度以及鲁风川韵交相融会的特色形象生动的表达出来。

因此, 乾隆杯酒业推出的御贡乾隆杯酒, 是多年研制, 推陈出新的经典之作, 既容纳了齐鲁大地醇厚丰满的文化积淀, 又浓缩了巴山夜雨那种发人感怀的满目风光, 真正的鲁风川韵, 天作之合。